

德州科技职业学院

以党建为引领 推动学院高质量发展

德州科技职业学院创建于1988年,该校的青岛校区是青岛市即墨区的第一所高校。办学34年来,德州科技职业学院坚持正确的办学方向,落实立德树人根本任务,深化教育教学改革,深入推进校企合作,结出累累硕果。

加强党建引领 坚持立德树人

中共德州科技职业学院委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述和全国职业教育大会精神,确保学院始终坚持党的教育方针,坚持正确办学方向,坚守为党育人、为国育才使命,努力办好人民满意的教育。

学院党委围绕基层党组织建设、思想政治教育、安全稳定、统战群团等工作,全面提升党建工作水平,在立德树人、疫情防控、校园安全等方面,充分发挥了基层党组织的战斗堡垒和共产党员先锋模范作用。坚持党委书记讲思政,落实立德树人根本任务。近日,该校党委又与山东财经大学党委等牵头成立了全国第一个以“立德树人”命名的学会——山东立德树人学会。在疫情防控期间中,各党支部积极响应学院党委号召,组织师生党员志愿者队伍,到各自的责任区执勤值守,向师生宣传防疫知识,督导正确佩戴口罩。抗疫一线党旗红,党员站在最前沿成为全校一道靓丽的风景。

今年七一,德州科技职业学院党委把海阳市地雷战纪念馆确定为“思政课实践教学基地”,为思政课现场教学增加了资源。

抓好教育教学改革 大力培养技能人才

坚持教学中心地位不动摇,是德州科技职业学院提高办学质量、培养优秀技能人才的基本保证。自办学以来,该校始终坚持以教学为中心,不断加强教学常规检查和教师队伍建设,强化师德师风建设,构建起覆盖所有专业、课程的思政体系建设,“电子商务专业群”被评为省级高水平专业群。

学院大力推进教学科研工作,近一年内成功申报了国家、省级课题近百项,实现数量、质量双提升,



学院始终坚持党的教育方针,坚持正确办学方向,结出累累硕果。



学院坚持“以赛促学、以赛促教”,师生在各类技能大赛中获得佳绩。



成立全国第一个以“立德树人”命名的学会——山东立德树人学会。

有力带动了各专业群、二级学院狠抓教学、提高质量的积极性。2021年,学院坚持“以赛促学、以赛促教”,师生在国家级、省级各类技能大赛中获奖达342项,一举超越2019年和2020年的总和。前不久,历时3个月的2022年全国高校商业精英挑战赛“商务谈判”竞赛山东省总决赛落下帷幕,该校选派的2支参赛团队经过知识赛、选拔赛和山东省总决赛的激烈角逐,分别获得了山东省总决赛一等奖、二等奖的好成绩,学院还被授予“最佳院校组织奖”。

近年来,德州科技职业学院抢抓部省共建职业教育创新发展高地等重大战略机遇,发挥校区驻地优势,着力推动校企合作、产教融合,达成与海尔、携程、华图等一批知名企事业单位深度合作,近期又与江苏无国界航空发展有限公司签订了共建产业学院协议,牵头成立“山东省高职院校电子商务产教联盟”,打造具有高职特色产业专业融合新模式,该校工业机器人技术专业获批工信部产教融合试点专业,有效提高了人才培养质量。连续两年学院应届毕业生就业率超过96%,就业满意率超过95%,中共山东省委、山东省人民政府授予学院“山东省就业创业工作先进集体”。

积极创建职业大学 勠力打造职教高地

创建齐鲁科技大学,是德州科技职业学院培养高素质技术技能人才、实现高质量发展的重大战略。2021年,学院禹城校区新建、扩建项目陆续开工建设,占地1200余亩、可容纳2万名在校生的德州新校区项目也在天衢新区破土动工,这是学院助推德州市省级职业教育创新发展试验区职业教育提质扩容的积极行动,也是打造职教高地的责任使命。

党的二十大报告指出,“加快建设高质量教育体系,发展素质教育,促进教育公平”。德州科技职业学院广大党员干部和教职工备受鼓舞。大家表示,将始终坚持立德树人、激发职教活力,培养更多高素质技术技能人才,为谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章贡献“德科力量”! 本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 彭宝恩 马骏

